
COPIA 

DELIBERAZIONE N.  37 

del 29/07/2015 

COMUNE di VIGARANO MAINARDA 
Provincia di FERRARA 

   

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE  

Adunanza Straordinaria - Seduta pubblica in prima convocazione. 

OGGETTO: 
ORDINE DEL GIORNO PRESENTATO DAL GRUPPO CONSILIARE "DI PIU' PER 
VIGARANO" INERENTE "ZONE FRANCHE URBANE" 

L'anno duemilaquindici, addì ventinove del mese di Luglio alle ore 21:00 nella sala delle adunanze 

consiliari. 

Previa l'osservanza di tutte le formalità prescritte dalla legge, vennero convocati a seduta i 

Consiglieri comunali. All'appello risultano: 

PARON BARBARA Sindaco Presente 
Presente 

TAGLIANI FLAVIO Consigliere 
Presente 

SCIANNACA MARIO Consigliere 
Presente 

MASSARI GIULIA Consigliere 
Presente 

LODI ALESSANDRA Consigliere 
Presente 

BERGAMINI CESARE Consigliere 

GIORGI ANDREA Consigliere Presente 
Presente 

STANCAR' ELISA Consigliere 

BERSELLI ALESSANDRO Consigliere Assente 
Presente 

RAHO ANTONIO Consigliere 
Presente 

FORTINI MARCELLO Consigliere 
Presente 

ZANELLA MAURO Consigliere 
Presente 

GARDENGHI UMBERTO Consigliere 

Assiste alla seduta il Segretario Comunale Dr. MUSCO ANTONINO. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, PARON BARBARA - Sindaco - assume la presidenza e 

dichiara aperta la seduta. 



OGGETTO : ORDINE DEL GIORNO PRESENTATO DAL GRUPPO CONSILIARE "DI PIU' PER 
VIGARANO" INERENTE "ZONE FRANCHE URBANE" 

IL SINDACO informa il consiglio che il gruppo consiliare "Di Più per Vigarano" ha presentato un 
ordine del giorno inerente "Zone franche urbane",ed invita il gruppo proponente a darne lettura; 

Il consigliere Raho,in qualità di capogruppo del gruppo "Di più per Vigarano", dà quindi lettura del 

suddetto ordine del giorno,allegato al presente atto, precisando: 

Aggiungo che nel frattempo da quando ho presentato questo ordine del giorno sono stati 
presentati degli emendamenti da alcuni parlamentari che hanno chiesto la stessa cosa: di inserire 
gli altri comuni del cratere dell'Alto ferrarese all'interno di queste agevolazioni, ad esclusione di 

Vigarano, non capisco il perché. 
Chiedo l'approvazione di questo ordine del giorno per dare una smossa sia alla regione che al 

governo centrale. 

Il Consigliere Lodi Alessandra - Capogruppo di maggioranza - 
Noi non possiamo che essere d'accordo con questo ordine del giorno. Fra l'altro riguardando i 

documenti relativi al terremoto ho rispolverato un ordine del giorno che avevamo presentato 
insieme alla Lega Nord il 23 ottobre 2012 in cui chiedevamo praticamente una cosa equiparata a 
questa. All'epoca si parlava di No Tax-area e adesso parliamo di Zona Franca quindi per motivi di 
coerenza andiamo a sostenere questo vostro ordine del giorno. 
L'unica cosa che ci preme dire, che questi grossi "pacchetti", chiamiamoli così, in realtà vanno ad 
omogeneizzare un po' tutto l'indotto nel senso che non fanno differenze fra chi effettivamente ha 
avuto un danno economico alla propria attività, e chi invece non lo ha avuto. Quindi magari 
sarebbe opportuno specificare che effettivamente tutti questi aiuti devono arrivare a chi ne ha 

bisogno. 
La difficoltà sta nel non creare delle disparità una volta che si va ad attuare perché magari se sia 
iuta l'individuo A e non lo si fa per l'individuo B, l'individuo A ha modo di offrire un servizio ad un 
prezzo inferiore e l'altro no. Però sono specifiche che non andremo a puntualizzare. 
Per il resto sosteniamo assolutamente l'ordine del giorno. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

PRESO ATTO dell'ordine del giorno in oggetto,di cui è stata data lettura,ed udita la discussione su 

di esso; 

AD unanimità di voti espressi dai consiglieri presenti e votanti; 

DELIBERA 

Di APPROVARE l'ordine del giorno di cui all'oggetto,allegato al presente atto. 



Di più per Vigarano 
-Ifflem 

Comune di Vigarano Mainards 
Cod. Ano: C_LOGO • Cod. AOO: CV5IFEA01 

n. 0008649 del 19/08/2015 
Closollicaziona: 02/03 2013, 

II 1111 11 1111113 INIILI' 
Gruppo Consiliare "Di più per Vigarano" 

Vigarano Mainarda 

(FE), via Delle Rose, 3 
Tel. 331-3608892 — 

mail: raho23091970@gmail.com  

ORDINE DEL GIORNO "zone franche urbane". 

I sottoscritti Consiglieri Comunali, propongono il presente ordine del giorno: 

In considerazione del fatto: 

che con l'approvazione del "decreto enti locali" da parte del Consiglio dei Ministri 

dell'il giugno u.s., e a seguito dell'istituzione di alcune "zone franche urbane" sono 

arrivate novità e aiuti fiscali ai cittadini e alle imprese delle zone colpite dal sisma del 
2012; 

Analizzate: 

le agevolazioni previste dagli art. 16 e 17 del predetto Decreto: l'Imu è cancellata 

fino a tutto il 2016 su tutti gli edifici inagibili (case, esercizi commerciali, uffici e 

capannoni) nell'area del cratere, così come le altre imposte municipali; lo sblocco del 
patto di stabilità ai Comuni per la sola parte relativa ai rimborsi dalle assicurazioni; 

Visto: 

che l'istituzione delle zone franche urbane prevede: sconti fiscali fino a 100.000 euro 
per le piccole imprese che vogliono far ripartire l'economia, l'esenzione dal 
pagamento dell'lrap fino a 300 mila euro e l'esenzione dal pagamento delle imposte 
municipali sugli immobili situati nella zona franca urbana e posseduti e utilizzati per. 

l'esercizio dell'attività economica; 



Appurato: 

che le zone franche urbane riguardano 16 comuni nelle province di Modena, Ferrara 
e Bologna: 8 sono comuni colpiti dall'alluvione del gennaio 2014 (Modena, Bastiglia, 
Bomporto, Camposanto, Medolla, San Prospero, San Felice sul Pandro e Finale 
Emilia) e 8 sono i comuni terremotati (Cavezzo, Novi, Concordia, Mirandola, San 
Possidonio, Crevalcore, Poggio Renatico e Sant'Agostino); 

Vista: 

l'esiguità dei comuni dell'Alto Ferrarese che potranno beneficiare fino in fondo del 
decreto in questione; 

Vista: 

l'estromissione dalle zone franche urbane dei comuni di Vigarano Mainarda, 
Cento, Bondeno e Mirabello, non possiamo parlare di obiettivo raggiunto ma 
semplicemente di punto di partenza per chiedere con forza al Governo Italiano di 
allargare il numero dei comuni beneficiari a tutti quelli dell'Alto Ferrarest che hanno 
subito danni dal sisma, sia provocati che indotti, che altrimenti si vedrebbero 
oltremodo penalizzati; 

Considerato il fatto: 

che con le risorse che ogni Comune ha in cassa e quindi con lo sblocco del patto di 
stabilità, si riuscirebbe a dare da subito linfa vitale alle nostre amministrazioni, senza 
pesare in alcun modo sulle spalle del Governo Centrale; 

CHIEDIAMO 

di impegnare il Sindaco ed il Consiglio Comunale affinché si adottino tutte le misure 
necessarie a sollecitare la Regione Emilia Romagna ed il Governo in carica in 

maniera che: 

1, venga ridiscusso al più presto il Decreto in riferimento con il coinvolgimento 
dei Sindaci del cratere, facendo in modo che nel corso del successivo iter 
Parlamentare di conversione in Legge, nell'elenco delle zone franche urbane, 
rientrino tutti i Comuni dell'Alto Ferrarese esclusi; 

2. venga sbloccato in modo concreto il patto di stabilità, misura che da sola 

permetterebbe 	la 	risoluzione 	di 	molte 	delle 	difficoltà 

economico/amministrative che mettono in sofferenza i nostri Comuni; 

3. venga prolungato tale beneficio anche per tutto il 2017. 

Vigarano Mainrda, 19/06/2015. 

Antonio Raho 	 Mauro Zoneilo 



Addì 
	

i GT. 2015 

Il Messo Comunale 

F.to SITTA ROSA MARIA 

Copia conforme_all'originple 

Addì  2.  i 01 L 201T  

(II Capo Settore Segreteria 

ER ANTE-MARCO 

II Capo Settore Segreteria 

MARCO FERRANTE 

Letto,approvato e sottoscritto 

IL PRESIDENTE 	 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to PARON BARBARA 	 F.to MUSCO ANTONINO 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

Copia della presente viene pubblicata all'Albo Pretorio del Comune per rimanervi 15 giorni consecutivi. 
(art. 124 D.Lgs. 267/2000 e successive m.i.) 

ATTESTAZIONE 

la presente deliberazione: 	
• a 

è stata pubblicata all'Albo Pretorio dal 
	

i r37" _0151 come prescritto dall'art. 124 del D.Lgs. 

267/2000. 

ESECUTIVITÀ 

la presente deliberazione è divenuta esecutiva il 

decorsi 10 giorni dalla pubblicazione, (art. 134 comma 3° D.Lgs. 267/2000). 

Lì, 	  
Il Capo Settore Segreteria 

F.to MARCO FERRANTE 
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